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 ســا 1.5 : الإمتحان مدّة                                                                                             الشعب  جميع الثانية السنة

 

 B المنهجية مادةامتحان في  الإجابة النموذجية

 ة ـــــــــــــــــــــــــــئطانت خا ـارة إذا كـــــــــــــــــــــــل العبــــــــــــــــــــع تعديــأ مـــــــــــــــطح أو خـــــــــــــــــب بصحي ـــأج : الأولـؤال الســــــ

 ارة ـــــــالعب الرقم
 تترك فيه الحرية للمبحوث في وضع وجهة نظره كما يشاء. الاستبيان المفتوح تتّخذ أسئلته إجابات محدّدة لا  1

 ة( ط نق 0.5)  خطأ

   تتّخذ أسئلته إجابات محدّدة لا تترك فيه الحرية للمبحوث في وضع وجهة نظره كما يشاء. المغلقالاستبيان 
 ة( طنق1)

ظواهره وأحداثه وتفسيرها بالرجوع الى أصلها  في دراسة الحاضر من خلال دراسة  method Historicalالمنهج التاريخي يُستخدم 2
 . والعوامل والأسباب المسؤولة عن تطورها والتي منحتها صورتها الحالية

 ة( ط نق 0.5)  صحيح

 . ل فيه معالم الطريقة العلمية الحديثة تتمثّ منهج  أكثر Descriptive methodالوصفييعتبر المنهج  3
 ة( ط نق 0.5)  خطأ

 ة( طنق1)   .العلمية الحديثةهو أكثر منهج تتمثّل فيه معالم الطريقة  التجريبيالمنهج يعتبر 

تظهر النتائج بصورة   وبالتالي في الظاهرة تدخلات الباحث أنّه يحدّ من method Experimental التجريبيالمنهج  من مميزات 4
 .موضوعيةأكثر 

 ة( طنق 0.5)  خطأ : الإجابة
يتميز عن غيره من المناهج الأخرى،  ، حيث الباحث في الظاهرةريبي أساسا على تدخّل المنهج التجيعتمد 

كونه لا يقتصر فقط على وصف الوضع الراهن للظاهرة أو الحدث، بل يتعداه إلى تدخل واضح ومقصود،  
 ة(طنق1)  .بغرض إعادة تشكيل واقع الظاهرة

 . كلما احتجنا لحجم عينة أكبر ومفردات مجتمع الدراسة درجة تجانس وتباين عناصر كلما زادت  5

 ة( طنق 0.5)  خطأ : الإجابة
 ة( ط نق1) .أصغركلما زادت درجة تجانس وتباين عناصر ومفردات مجتمع الدراسة كلما احتجنا لحجم عينة 

 .     الدراسةمشكلة لبحث العلمي على أو إجابة ل حل  هي عبارة عن Hypothesis الدراسة فرضية 6

 ة( طنق 0.5)  خطأ : الإجابة
للبحث العلمي على مشكلة   مؤقتة أو إجابة مؤقت هي عبارة عن حل Hypothesisفرضية الدراسة 

 ة( طنق1) دراسة. ال



 .يتمّ إستخدام أسلوب المسح الشامل في حالة أراد الباحث اختيار عينة كبيرة الحجم 7

 ة( طنق 0.5)  خطأ : الإجابة
 ة( طنق1) .عدم استخدامنا لأسلوب العينة من الأساسيتمّ إستخدام أسلوب المسح الشامل في حالة 

 .الباحث من الحصول على المعلومات الدقيقة حول الظاهرة في ظروفها الطبيعية الملاحظة أداة  نتمكّ  8

 ة( طنق  0.5)صحيح   : الإجابة
 

بحيث تبدو وكأنها من  المقتبسة فكارالأعادة صياغة إ خر من خلال لآ من مرجعالنقل الغير الحرفي الاقتباس غير المباشر هو   9
 . عمل الباحث

 ة( طنق 0.5)  خطأ : الإجابة
مع  ادة صياغة الأفكار المقتبسة  الاقتباس غير المباشر هو النقل الغير الحرفي من مرجع لآخر من خلال إع

 ة( طنق1)ذكر المصدر المقتبس منه. 

 متغيّر مستقلّ ومتغيّر تابع.   العلاقة بين متغيرين الدراسة التي تقيسنقصد بالدراسة الارتباطية  10

 ة( طنق  0.5)صحيح   : الإجابة
 

 (ط نقا  4)  :ما يأتي العوامل التي تتدخّل في اختيارنا لحجم العينة أهم : الثانيالســــــــؤال 

 .درجة تجانس وتباين عناصر ومفردات مجتمع الدراسة  •

 .طبيعة الظاهرة المدروسة  •

 .مدى الدقّة والثقة التي يريد الباحث الالتزام بها •

 .مدى توفرّ الوقت والجهد والتكلفة  •

 ( طنقا  4) ؟ الاقتصادية لعلوم ابين العلوم الطبيعية و  اتقو الفر في جدول حدّد أهمّ  : الثالثالســــــــؤال 

 العلوم الاقتصادية والادارية  العلوم الطبيعية والدقيقة 
o 0.5 .تتصف نتائجها وقوانينها بالدقة 
o   يمكن فصل مكونات الظاهرة عن بعضها

 0.5 .البعض قصد دراستها
o  المختبر وإخضاعها  يمكن دراسة الظاهرة في

 0.5 .للتجربة المحسوسة
o .0.5  يمكن قياس الظاهرة بدقة 

o 0.5 .تتصف نتائجها وقوانينها بعدم الدقّة 
o لا يمكن فصل مكونات الظاهرة عن بعضها. 

0.5 
o   لا يمكن دراسة الظاهرة في المختبر واخضاعها

 0.5 .الى التجربة المحسوسة
o .0.5 إستحالة القياس 

 


